

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
внеурочного занятия  
для обучающихся 10-11 классов по теме:  
«День Героев Отечества»**

**Цель занятия:** познакомить обучающихся с примерами героической деятельности людей, живущих в Липецкой области, осознающих свою ответственность за судьбу страны.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Рекомендуемая форма занятия:** беседа, обсуждение, работа в группах.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:**

расширение и углубление знаний обучающихся о современной жизни Липецкой области на примерах жизни и подвигов настоящих героев, воспитание уважения к героям, стремления воспитывать у себя волевые качества: смелость, решительность, стремление прийти на помощь.

**Формирующиеся ценности**

патриотизм, служение Отечеству и ответственность за его судьбу

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Герои Отечества – это самоотверженные и мужественные люди, которые любят свою Родину и трудятся во благо Отчизны.

День героев Отечества в России выпадает на 9 декабря, что является продолжением вековой традиции, существовавшей в российском государстве до 1917 года. Именно в эти дни в Российской Империи праздновали День георгиевских кавалеров. В День героев Отечества 2024 традиционно будут чествовать Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия.

### **Михаил Тихонович Степанищев 1917-1946.**

Лётчик-штурмовик, гвардии майор. **Единственный уроженец Липецкой области, дважды удостоенный звания Героя Советского Союза.** Причем заслужил он их после тяжелого ранения – контузии и перелома позвоночника, случившегося с ним в 1942 году под Харьковом. Из-за перелома позвоночника ему приходилось управлять самолетом, находясь в специальном кресле. Тем не менее, 26 октября 1944 года за 166 успешных боевых вылетов ему было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В апреле 1945-го, после 222 боевых вылетов он был представлен ко второму званию Героя Советского Союза.

Первым в стране удостоенным звания Героя Российской Федерации стал липецкий Герой – начальник Липецкого центра боевой подготовки и переучивания лётного состава генерал-майор авиации **Суламбек Сусаркулович Осканов**. Это звание ему было присвоено указом Президента РФ № 384 от 11 апреля 1992 года (посмертно).

7 февраля 1992 года при выполнении тренировочного полёта в сложных метеорологических условиях у самолёта МиГ-29, который пилотировал Суламбек Осканов, произошёл отказ авиагоризонта, в результате чего в условиях плохой видимости была потеряна пространственная ориентировка. Выйдя из облаков, лётчик увидел перед собой населённый пункт. Ценой собственной жизни он сумел предотвратить падение самолёта на посёлок Хворостянку Добринского района Липецкой области, отвернув от него в последние секунды полёта с 12-кратной перегрузкой. Самолёт упал в поле у окраины деревни Казельки Добринского района.

**Юрий Андреевич Щербаков** родился в 1993 году в селе Порой Добровского района Липецкой области. После окончания 21-го училища города Липецка был призван в армию, а после срочной службы решил продолжить ее по контракту.

Гвардии сержант Юрий Щербаков – командир отделения противотанковых управляемых ракет удостоен звания Героя России за проявленное мужество в ходе специальной военной операции: за время участия в СВО расчет Щербакова уничтожил 9 танков, 12 боевых машин пехоты, 4 бронетранспортера, 4 грузовых автомобиля с боеприпасами, 2 взводных опорных пункта и более 100 боевиков ВСУ. Его расчет сорвал наступление противника на соседние подразделения, уничтожив большое количество техники. Юрию Андреевичу присвоено звание **Героя Российской Федерации** с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда». (Награда была вручена Герою 3 ноября 2023 года в Национальном центре управления обороной Российской Федерации)

Такие разные люди, которых объединяют одинаковые качества – качества героя-человека, ценою собственной жизни и здоровья, спасающего других: смелость и отвага, самопожертвование и ответственность за судьбу других.

1 марта 2024 года запущена президентская программа управленческих кадров «Время героев», цель которой интегрировать во власть и в бизнес-структуры ветеранов СВО. В мае 2024 года первые 83 участника приступили к обучению. К ноябрю двенадцать из них получили первые назначения. Это полпред президента в УФО Артем Жога, ставший руководителем Тамбовской области Евгений Первышов и сенатор РФ Алексей Кондратьев,

В регионах РФ тоже запустят программу «Время героев» для внедрения участников СВО в мирную жизнь.

Вице-губернаторам по внутренней политике российских регионов предстоит создать аналоги программы «Время героев» или предоставить работу ветеранам специальной военной операции в органах власти, так как герои, проявившие себя на фронте, лучше всего гарантируют приверженность интересам России при прохождении госслужбы.